[Symmetrien ]

Symmetrie zur y-Achse

Sei K, der Graph einer Funktion f. K, ist symmetrisch zur y-Achse, wenn fir alle u€D

gitt: f(u) = f(-u)
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Rechnerischer Nachweis:
f(x)=—1—12 xH %x2+ 2, K, istsymmetrisch  f(—u) = —1—12(—u)4+%(—u)2+ 2
zur y-Achse, denn fur u€D qilt:
y g :—iu4+§u2+2 — 7(u)
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i K, ist trisch -Ach
Symmetrie zum Ursprung = R Istsymmetrisch zury-Achse

Sei K, der Graph einer Funktion f. K, ist symmetrisch zum Ursprung, wenn fir alle
ueD gilt: f(u)=—f(-u)

Ist der Graph
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Ursprung, so heildt 1
ungerade Funktion.

Rechnerischer Nachweis:
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= K, ist symmetrisch zum Ursprung
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